
 
 

 
 
 

INDICAZIONI PER LA VALUTAZIONE

*M07251123I* SECONDA SESSIONE D'ESAME

Venerdì, 31 agosto 2007

© RIC 2007

S T O R I A

MATURITÀ GENERALE

Državni  izpitni  center



2 M072-511-2-3I 

Izpitna pola 1  
 
NAMESTO ZAVEZNIŠTVA HLADNA VOJNA 
 
V izpitni poli je 25 nalog. Možnih je 60 točk. 
 
 
1. Zapisani cilji v listini so:  
 – ZDA in Velika Britanija ne želita ozemeljskega povečanja, 
 – po vojni naj bi se obnovile države in tudi samoupravni položaj dežel, ki jim je bil odvzet med 

vojno, in o obliki vladavine bodo ljudstva odločala sama, 
 – po vojni naj bi prišlo do gospodarskega sodelovanja in vsestranskega napredka 
 – itd. 
 Za vsako od treh vsebinsko smiselnih pojasnitev 1 točka. 
 Skupaj 3 točke.  
 
2. Državniki na teheranski konferenci: (Franklin Delano) Roosevelt, (Winston) Churchill in Stalin.  

(1 točka) 
 Državniki na potsdamski konferenci: (Harry) Truman, (Clement R.) Attlee, (Winston Churchill) in 

Stalin. (1 točka) 
 Skupaj 2 točki. 
 
3. Sklepi jaltske konference:  

– razdelitev Nemčije na štiri okupacijske cone, 
 – SZ naj bi dobila 10 milijard ameriških dolarjev odškodnine, 
 – SZ so obljubili za vojno napoved Japonski Port Arthur, Kurilske otoke in Južni Sahalin, 
 – poljska meja naj bi se premaknila 200 km proti zahodu, izvedli naj bi svobodne volitve, 
 – OZN bo dobila VS, v katerem bodo stalne članice imele pravico veta. 
 Za vsak različen, vsebinsko pravilen sklep 1 točka. 
 Skupaj 3 točke. 
 
4. Sprejeli so sklep: 

– o ustanovitvi mednarodnega sodišča za vojne zločince, 
– da jim bodo sodili. 

 1 točka 
 
5. Pravilen odgovor: A – Velika Britanija, B – Sovjetska zveza, C – ZDA in D – Velika Britanija. Za 

štiri pravilno navedene države 2 točki, za tri ali dve 1 točka, za eno navedeno državo pa 0 točk. 
 Skupaj 2 točki. 
 
6. SZ se je razširila na ozemlja: Poljske, Nemčije, ČSSR in Romunije (upoštevamo tudi baltske 

države). Za tri naštete države 2 točki, za dve 1 točka, za eno državo pa 0 točk. 
 Skupaj 2 točki. 
 
7. Prvo vprašanje: Hladna vojna je obdobje po 2. svetovni vojni, ko je v svetu nenehna politična in 

tudi vojaška napetost; čas, ko ni ne pravega miru in ne vojne. (1 točka) Pri odgovoru priznamo 
vsako vsebinsko smiselno, strokovno utemeljeno pojasnitev hladne vojne. 

 Drugo vprašanje: Razlogi za hladno vojno: 
– izguba skupnega sovražnika, 

 – dva različna politična sistema, 
 – ideološki strah pred komunizmom, 
 – vojaška razdeljenost sveta … 
 Vsako vsebinsko smiselno pravilno navedbo ocenimo z 1 točko, skupaj 2 točki.  
 Skupaj 3 točke.  
 
8. Železna zavesa je pas med zahodnim in vzhodnim delom Evrope, na katerem so minska polja, 

stražni stolpi, bodeča žica, vojaške patrulje. Za vsako navedbo (videza) železne zavese 1 točka. 
 Skupaj 2 točki. 
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9. Prvo vprašanje: ZDA so dodelile Grčiji in Turčiji gospodarsko, finančno in vojaško pomoč, (1 točka); 
po Marshallovem načrtu pa je bila ponujena finančna in gospodarska pomoč evropskim državam, 
ki so bile pripravljene ohraniti meščansko ureditev. (1 točka) 

 Drugo vprašanje: Jugoslavija je pomoč zavrnila. (1 točka) 
 Skupaj 3 točke.  
 
10. Prvi element: Leta 1951 so zahodnoevropske države (Nizozemska, Belgija, Luksemburg, 

Francija, Italija in Zvezna republika Nemčija) ustanovile Evropsko skupnost za premog in jeklo, ta 
gospodarska povezava se je leta 1958 povezala v EGS. (1 točka) Pri odgovoru priznamo vsako 
vsebinsko smiselno, strokovno utemeljeno pojasnitev gospodarske povezave. 

 Drugi element: Leta 1955 je bil podpisan varšavski sporazum, to je vojaška zveza 
vzhodnoevropskih socialističnih držav, na čelu s Sovjetsko zvezo. (1 točka) Pri odgovoru 
priznamo vsako vsebinsko smiselno, strokovno utemeljeno pojasnitev.  

 Tretji element: V Moskvi je bil leta 1949 ustanovljen Svet za vzajemno gospodarsko pomoč 
(SEV), ki je povezoval vzhodnoevropske socialistične države. (1 točka) Pri odgovoru priznamo 
vsako vsebinsko smiselno, strokovno utemeljeno pojasnitev. 

 Četrti element: NATO je vojaška zveza zahodnih držav, ustanovljena 1949 in poleg 
zahodnoevropskih držav vključuje ZDA. (1 točka) Pri odgovoru priznamo vsako vsebinsko 
smiselno, strokovno utemeljeno pojasnitev.  

 Za samo naštete povezave (NATO, varšavski sporazum, EGS in SEV) 1 točka. 
Skupaj 4 točke. 

 
11. Odgovor: »lov na čarovnice«; »mccarthyzem«, (priznamo tudi Mc Carthyjevo obdobje, 

makartizem).  
 1 točka 
 
12. Meščanska ureditev (ZDA), socialistična ureditev (SZ); socialistična ureditev (SZ), meščanska 

ureditev (ZDA); meščanska ureditev (ZDA), socialistična ureditev (SZ). Za šest pravilnih navedb  
3 točke, za pet ali štiri 2 točki, za tri ali dve 1 točka, za eno navedbo pa 0 točk. 

 Skupaj 3 točke.  
 
13. Informbiro.  
 1 točka 
 
14. Nemška demokratična republika (NDR, Vzhodna Nemčija), Poljska, Madžarska in Češkoslovaška 

socialistična republika (ČSSR). Za štiri navedene države 2 točki, za tri ali dve državi 1 točka, za 
eno državo pa 0 točk. 

 Skupaj 2 točki. 
 
15. Prvo vprašanje: ZDA, v Hirošimi. (1 točka) Delnega odgovora ne priznamo. 
 Drugo vprašanje: (Jurij) Gagarin (1 točka) 
 Skupaj 2 točki. 
 
16. Na 38. vzporedniku.  
 1 točka 
 
17. Pravilni odgovori so K, V, K, K, V in K. Za šest pravilnih odgovorov 3 točke, za pet ali štiri 2 točki, 

za tri ali dva 1 točka, za en pravilen odgovor pa 0 točk. 
 Skupaj 3 točke.  
 
18. Prvi element: Namestitev sovjetskih raket na Kubi in začetek krize. (1 točka) 

Drugi element: Ameriška blokada Kube in grožnja svetovnemu miru. (1 točka) 
 Tretji element: Umik sovjetskih raket in deblokada Kube (vzpostavitev »rdečega telefona«).  

(1 točka) 
 Skupaj 3 točke. 
 
19. Prvo vprašanje: Pravilna odgovora sta B in C. (1 točka) 
 Drugo vprašanje: ZDA so podpirale Izrael, SZ pa arabski svet. (1 točka) Pri odgovoru 

upoštevamo vsako vsebinsko, smiselno pravilno navedbo, ki vključuje obe velesili. 
 Skupaj 2 točki. 
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20. Prvi element: Povezovanje zahodnih con, zamenjava marke v zahodnih conah leta 1948, blokada 
zahodnega Berlina (1 točka), zračni most in pomoč zahodnih zaveznikov Berlinu, neuspela bloka 
in konec krize. (1 točka) 

 Za vsebinsko smiselno pojasnitev krize, z dvema vsebinsko različnima elementom, 2 točki, 
pomanjkljiv odgovor pa 1 točka. 

 Drugi element: Leta 1949 sta bili ustanovljeni Zvezna republika Nemčija (Zahodna Nemčija) in 
Nemška demokratična republika (Vzhodna Nemčija). (1 točka) 

 Tretji element: Leta 1961 je prišlo do druge berlinske krize, ko so postavili berlinski zid. (1 točka). 
Razlog za postavitev zidu so bili množični prebegi na zahod, posledica je popolnoma 
onemogočen prehod iz vzhodnega v zahodni Berlin, presekane so komunikacije ... Za vsebinsko 
smiselno pojasnitev druge berlinske krize 2 točki, pomanjkljiv ali pa delen odgovor pa 1 točka. 

 Skupaj 5 točk. 
 
21. Prvo vprašanje: Avstrija je dobila status nevtralne države. (1 točka) 

Drugo vprašanje: Avstriji so bile priznane meje iz leta 1938, v času pred anšlusom. (1 točka) 
 Skupaj 2 točki. 
 
22. Krizo povzroči grožnja vlad ZDA in Velike Britanije, da bosta umaknili svojo vojsko iz cone A STO 

in jo dodeli Italiji (usoda cone B STO je bila nejasna). (1 točka) 
 Kriza je rešena s podpisom londonskega memoranduma (leta 1954) in razdelitvijo STO, cona A 

STO je dodeljena Italiji, cona B STO pa Jugoslaviji. (1 točka) 
 Skupaj 2 točki. 
 
23. Prvo vprašanje:  

Cilji gibanja:  
– boj proti kolonializmu, 

 – mirno reševanje vseh sporov, 
 – nasprotovanje delitvi sveta na dva bloka,  
 – gospodarsko sodelovanje … 
 Vsebinsko dva različna cilja točkujemo z 2 točkama, enega z 1 točko. 
 Drugo vprašanje: 1961, Beograd. (1 točka) Delnega odgovora ne priznamo. 
 Skupaj 3 točke. 
 
24. Pravilni odgovori so 4, 3, 2, 1, 5 in 6. Za šest pravilnih odgovorov 3 točke, za pet ali štiri 2 točki, 

za tri ali dva 1 točka, za en pravilen odgovor pa 0 točk. 
 Skupaj 3 točke. 
 
25. Pravilna odgovora sta A in B. Za vsak pravilen odgovor 1 točka. 
 Skupaj 2 točki. 
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Izpitna pola 2 
 
SOLUZIONI E PUNTEGGIO DEL QUESTIONARIO »LE REGIONI SLOVENE NEL PERIODO 
ROMANO E NELL’ALTO MEDIOEVO« 
 
Il questionario contiene 25 esercizi per un totale di 60 punti. 
 
1. Le popolazioni presenti nell’area erano: Istri, Liburni, Giapidi, Greci, Veneti, Carni, Taurischi. Per 

una o due popolazioni elencate si assegni 1 punto; per tre popolazioni 2 punti.  
In totale 2 punti. 

 
2. I motivi economici che spingevano i Romani verso queste regioni erano: il controllo della Via 

dell’Ambra, le risorse minerarie della regione (specie del ferrum noricum) ecc. Per una risposta 
corretta 1 punto; i motivi militari: rinforzare le frontiere statali ad est. Per una risposta corretta  
1 punto. Sono ritenute valide anche altre risposte storicamente corrette. 

 In totale 2 punti. 
 
3. La colonia romana era Aquileia, 1 punto. 
 In totale 1 punto. 
 
4. Le regioni romane erano le seguenti: 1 X Regio; 2 Illiricum, 3 Noricum, 4 Pannonia. Per due o tre 

risposte esatte si assegni 1 punto; per quattro risposte esatte 2 punti. 
 In totale 2 punti. 
 
5. L’abbinamento corretto è il seguente: E, C, B, A, F, D. Per due o tre abbinamenti corretti 1 punto, 

per quattro o cinque 2 punti, per sei 3 punti.  
 In totale 3 punti. 
 
6. Il municipio era una città con leggi proprie i cui cittadini godevano della cittadinanza romana,  

1 punto. La colonia era un insediamento di cittadini romani o latini in un territorio conquistato,  
1 punto. Sono ritenute valide anche altre risposte storicamente corrette. 

 In totale 2 punti. 
 
7. – Le strade romane servivano a collegare gli insediamenti dell’impero, per il funzionamento del 

servizio postale, per lo spostamento delle legioni, per l’incremento dei traffici … Per due 
risposte esatte 1 punto. 

 – Le nuove tecniche agricole introdotte dai Romani: introduzione della rotazione biennale, 
introduzione dell’aratro, la bonifica di superfici agricole ecc. Sono ritenute valide anche altre 
risposte storicamente corrette. Per due innovazioni corrette si assegni 1 punto. 

 – I protagonisti della romanizzazione furono: i legionari, i funzionari, i commercianti, i coloni ecc. 
Per due risposte esatte si assegni 1 punto. 

 – Per ogni esempio di ingegneria romana accompagnato dalla città in cui si trova si assegni  
1 punto sino ad un massimo di 2 punti. Se si elencano le opere, ma i nomi delle città sono 
sbagliate, si assegni 1 punto. Es: Arena-Pola, Necropoli-Sempeter … 

 In totale 5 punti. 
 
8. Le risposte esatte sono: A, D, F. Per ogni risposta esatta 1 punto. 
 In totale 3 punti. 
 
9. La popolazione si rifugiò in villaggi fortificati d’altura, vennero rinforzati edifici o insediamenti 

romani, si insediarono su isole e penisole facili da difendere. Per una risposta corretta 1 punto. 
Sono ritenute valide anche altre risposte storicamente corrette. 

 In totale 2 punti. 
 
10. A nord confinavano con i Bavaresi, a sud con i Romano-bizantini, a ovest con i Longobardi, a est 

con gli Àvari. Per due o tre risposte esatte si assegni 1 punto; per quattro risposte esatte 2 punti. 
 In totale 2 punti. 
 
11. L’autore del testo è Paolo Diacono, 1 punto. I protagonisti del combattimento sono gli Slavi ed i 

Longobardi, 1 punto. Ne escono sconfitti i Longobardi, 1 punto. 
 In totale 3 punti. 
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12. L’alleanza venne denominata Lega di Samo, 1 punto. La sua funzione era di difesa verso gli 
Àvari, 1 punto.  

 In totale 2 punti. 
 
13. L’ordine corretto è il seguente: 3, 1, 4, 2. Per due o tre risposte esatte si assegni 1 punto; per 

quattro risposte esatte 2 punti. 
 In totale 2 punti. 
 
14. Il centro dello stato carantano si trovava nell’odierna conca di Klagenfurt o anche Carinzia, 1 punto. 

I kosezi erano uomini, contadini liberi che all’occorrenza si trasformavano in soldati, 1 punto.  
 In totale 2 punti. 
 
15. Le risposte esatte sono: C, D, E. Per ogni risposta esatta 1 punto. 
 In totale 3 punti. 
 
16. Le divinità diffuse presso gli sloveni: Vesna, Perun, Triglav, Svarog, Veles … Per una o due 

risposte esatte si assegni 1 punto; per tre risposte esatte 2 punti. 
 In totale 2 punti. 
 
17. I nomi dei missionari erano: Modesto e Virgilio, 1 punto. Essi provenivano da Salisburgo, 1 punto. 

Il fiume che fungeva da confine era la Drava, 1 punto.  
 In totale 3 punti. 
 
18. L’autore dell’opera è France Prešeren, 1 punto. L’opera in questione è Krst pri Savici, 1 punto. 
 In totale 2 punti. 
 
19. Essi furono scritti tra il X e l’XI secolo, 1 punto. Sono conservati a Monaco di Baviera, 1 punto. 

Sono il più antico documento letterario sloveno (protosloveno), 1 punto. Sono ritenute valide 
anche altre risposte storicamente corrette. 

 In totale 3 punti. 
 
20. Le ribellioni contro i Franchi fallirono o furono represse, 1 punto. Conseguenze per gli slavi: 

perdita dell’indipendenza, spartizione delle province abitate dagli sloveni, egemonia del mondo 
germanico (occidentale) … Sono ammesse anche altre risposte storicamente corrette. Per due 
risposte esatte 2 punti. 

 In totale 3 punti. 
 
21. Il placito era un’assemblea di uomini liberi, oppure una sentenza emanata da un’autorità 

giudiziaria, oppure un pubblico giudizio che si concludeva con una sentenza, 1 punto. Venne 
convocato nell’804, 1 punto. L’imperatore era rappresentato dai missi dominici, 1 punto. 

 In totale 3 punti. 
 
22. Le accuse degli istriani sono rivolte al duca Giovanni oppure ai vescovi istriani, 1 punto. Le cause 

delle lagnanze sono le seguenti: inasprimento fiscale, privazione di terre, privazioni di incarichi 
pubblici … Per due cause corrette 1 punto. Non si assegnino punti se il candidato riporta 
integralmente il testo della fonte.  

 In totale 2 punti. 
 
23. Le autorità franche hanno »tollerato« l’insediamento degli slavi nelle terre circostanti, a volte sono 

stati incoraggiati (è sufficiente esprimere la posizione favorevole dei franchi verso gli slavi), 1 punto. 
La popolazione locale dimostra ostilità verso gli slavi, 1 punto. I motivi dell’ostilità: il fatto che gli 
slavi occupano le terre pubbliche (comuni), il fatto che sono pagani, il fatto che parte delle decime 
vadano agli slavi … Per una risposta esatta 1 punto. 

 In totale 3 punti. 
 
24. I giudici condannarono il duca Giovanni ad impegnarsi per riparare ai torti subiti dagli istriani,  

1 punto. 
 In totale 1 punto. 
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25. Importanza storica del verbale: il documento ci testimonia dei rapporti sociopolitici dell’Istria al 
tempo dei Franchi, attesta la presenza slava in queste terre, è un documento giuridico di 
importanza unica, è utile per lo studio del passaggio dal latino medievale ai dialetti veneti ... 
Vengono ritenute valide anche altre risposte storicamente corrette. Per ogni risposta esatta si 
assegna 1 punto. 

 In totale 2 punti. 
 


